Quicksort (Aula 11)

O Quicksort é um dos algoritmos mais conhecidos e eficientes de ordenação. Considere que x é um determinado conjunto de dados de tamanho n. A idéia do algoritmo Quicksort é simples.

1. Escolha um determinado elemento a do array, por exemplo, o primeiro elemento (x[0]). 

2. Coloque-o na posição j que satisfaz as seguintes condições:

· qualquer elemento de x[0] até x[j-1] é menor ou igual do que a;

· qualquer elemento de x[j+1] até a[n-1] é maior do que a.

Quando o conjunto estiver totalmente ordenado, o elemento a permanecerá na posição j, pois esta já é sua posição correta.

Se o processo anterior (passos 1 e 2) são repetidos para as subarrays x[0]-x[j-1] e x[j+1]-x[n-1] e sucessivamente para as subarrays criadas durante o processo, o resultado final será o conjunto ordenado de itens.

A tabela a seguir representa as iterações do Quicksort sobre um determinado conjunto de itens:
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Pode-se notar facilmente que a definição do Quicksort é uma definição recursiva. A estrutura do algoritmo é dada a seguir:

quick(int x[], int inferior, int superior){

int pivo;

if (inferior >= superior)
// o array está ordenado


return;

// encontra a posição correta para o pivo

// o pivo pode ser considerado, por exemplo, o primeiro elemento do array


pivo = particiona(x, inferior, superior);


// executa o mesmo proced. sobre as subarrays à esquerda e à direita do pivo


quick(x, inferior, pivo -1);


quick(x,  pivo + 1,superior);

}

O principal problema consiste agora em implementar o método particiona. Considere que a é o pivô e pode ser obtido em cada iteração através de a = x[inferior];

Os ponteiros inferior e superior são movidos de forma contrária, incrementando-se o inferior e decrementando-se o superior. Os seguintes passos são repetidos enquanto inferior for menor ou igual a superior:

1. Incremente o ponteiro inferior até que x[inferior] seja maior do que a;

2. Decremente o ponteiro superior até que x[superior] <= a;

3. Se (inferior < superior) então troque x[inferior] com x[superior].

A tabela a seguir ilustra a execução do método particiona sobre o conjunto de dados inicial. É assumido que o pivô é o primeiro elemento do array, logo (a = x[0]) (25).
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Finalmente o limite superior é retornado pelo algoritmo. A complexidade deste algoritmo é n*logn.

Inserção Simples

Algoritmos de ordenação por inserção trabalham inserindo os elementos dentro de um array ordenado. Um exemplo de ordenação por inserção é o algoritmo inserção simples. A estratégia do algoritmo é a seguinte:

Percorra o array a partir da segunda posição (x[k])

· for(k=1;k<= n-1; k++)

Armazene o elemento x[k] em uma variável y;

· y = x[k];

Desloque todos os elementos à esquerda de x[k] que são maiores do que y para a direita começando o deslocamento do elemento x[k-1]

· for(i = k – 1; i >= 0 && y < x[i]; i--)

· x[i+1] = x[i];

Armazene o elemento y na sua posição correta

· x[i+1] = y;

Exemplo de execução do algoritmo
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O algoritmo completo é dado a seguir:

void insercao_direta(int x[], int n)  // n é o tamanho do array

{


int i, k y;


for (k = 1; k < n; k++)

{


y = x[k];


for(i = k-1; i >= 0 && y < x[i]; i--)



x[i+1] = x[i];



x[i+1] = y;

}

}

Se o array inicial já está ordenado, somente uma comparação é realizada em cada passo, tornando o algoritmo de complexidade O(n). Se o arquivo está inicialmente ordenado na ordem inversa, a complexidade do algoritmo é O(n2). Quanto mais ordenado estiver o conjunto inicial, mais eficiente o algoritmo se torna, porém, no caso médio a complexidade do algoritmo é O(n2). Com relação ao espaço necessário, o algoritmo é in-place.
































































































































































































































































































































































































































































































































































